

# 收购病猪死猪“美容”后伺机销售

## 两兄弟因生产不符合安全标准的食品罪获刑

本报讯(通讯员 陈伟华 记者 郭剑烽) 兄弟几人以极低的价格购进病死猪肉,“美容”后存进冷库伺机转卖,想从差价中“捞一笔”,被闻讯而至的警方抓获归案。今天上午,记者从杨浦区法院获悉,卢天桂、卢天峰兄弟俩因生产不符合安全标准

的食品罪,被判处有期徒刑8个月,并处罚金8000元。

2011年8月起,卢天桂、卢天峰兄弟几人,从浙江某地的生猪养殖户处,以每斤2至3元的价格收购病猪、死猪,再运至设在当地郊区的加工点“美容”。待猪肉加工好之

后,他们将肉运送至上海,储存于卢天桂承租的杨浦区某冷库内,伺机按照生猪肉的正常市场价予以销售,以赚取差价。

2011年10月26日,接群众举报的公安民警在杨浦区一冷库内查获19头38月猪肉及内脏若干,重

2470千克,并抓获卢天桂。当天,公安民警又在卢天桂等几人设在浙江的加工点,将卢天峰抓获。

经上海市食品药品监督管理局鉴定,这批猪肉一旦供人食用,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾患。

法院审理后认为,卢天桂、卢天峰违反国家食品卫生管理法规,生产死因不明的猪肉,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾患,且构成生产不符合安全标准的食品罪,并为共同犯罪,对二人依法应予惩处。

因心情烦躁,竟无视他人生命财产安全,向高速路上疾驶而过的车辆投掷石块,在造成人车受损的同时,这一石块也“砸”到了自己。近日,浦东新区法院一审判决宋某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑3年6个月。

### 路上“飞”石块 大巴车窗破

祝师傅是上海船厂松江分厂的班车驾驶员。4月9日上午7时30分许,他驾驶一辆大巴与往常一样按时接厂里员工去上班。车行至外环线外圈近杨高南路时,祝师傅开始减速,准备驶离高速公路。

正在此时,只听到“砰”的一声巨响,车内人员被吓得尖叫起来,行驶中的大巴右侧第2块车窗出现一个窟窿。

“班车右侧车窗突然被石块砸碎,碎玻璃还把我的手和脸都划伤了。”沈阿姨当时正在车上,回忆起事发场景仍惊魂未定。而除了沈阿姨,车上还有2名乘客同时受伤。

路面上没有任何障碍物,究竟有什么突发状况?祝师傅觉得莫名其妙,但他很快反应过来,立刻采取措施靠边停车,查看情况。“我发现一名男子站在外环线外圈南侧的绿化带里,手里正拿着石块砸向路中

# 为解压 向高速路投掷石块砸车

## 宋某犯以危险方法危害公共安全罪入狱3年6个月



田红 图

央。”祝师傅连忙与几名同事下车上前制止,并拨打110报警。

### 生意不好 扔石块“排压”

这名站在绿化带里扔石块的男子姓宋,37岁,来自江苏盐城。高速公路车辆川流不息,正常的成年人人都知道拿石块砸车的后果,宋某为何会做出如此疯狂的举动呢?

“因为我最近经济压力大,想排解一下压力,看到平时车来车往,我就跑去砸车了。”宋某这样解释。

原来,宋某刚来上海不久,因找不到工作,一直在杨高南路立交桥下兜售墨镜、卡套等小商品。事发前一段时间,由于生意特别清淡,他觉得经济、精神压力特别大,于是想到了这种“特别”的发泄方法。

4月9日这天,祝师傅驾驶的

班车经过时,正好被宋某扔过来的石块砸中。据祝师傅和同车的人证实,砸坏大巴车窗后,宋某还扔了块石块,又砸坏一辆轿车的车门。所幸众人齐心协力将他制服,才未让他造成更大的危害。

### 当庭认了罪 获刑三年半

法庭上,宋某表示认罪,但同时辩称,虽给被害人造成经济损失和轻微人身伤害,但鉴于自己和被害人素不相识,并无主观故意,请求法院从轻处理。

法院审理后认为,被告人宋某向高速行驶的车辆随意投掷石块,足以危害公共安全,并致一辆行驶中的大客车受损,3名乘客受伤,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,应处3年以上10年以下有期徒刑。考虑到宋某到案后能如实供述罪行,且当庭自愿认罪,根据其犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,法院作出前述从轻判决。

特约通讯员 富心振  
本报记者 宋宁华

## 上海法院昨起推广法官智能辅助办案系统

### 屏幕上涉案记录一目了然

本报讯(记者 宋宁华 通讯员 王伟)昨天,上海市高级人民法院召开上海法院信息化应用推进会,面向全市法院推广应用由第二中级人民法院自主研发的法官智能辅助办案系统。

法官智能辅助办案系统的英文缩写为C2I,于今年3月正式启用,获国家版权局授予的“计算机软件著作权”登记证书。

据了解,该系统为法官提供了从立案、开庭到审结的全方位服务,有利于缓解一直以来困扰司法审判的“案多人少”矛盾。对社会公众来说,该系统让当事人可以更方便地查询办案进程等。

近日,市二中院庭审法官顾文怡就运用该系统顺利破解一起劳动争议案。劳动者小曹称自己10月份离开公司,而单位认为小曹是8月份离职,并提及小曹在8月份就到别的企业上班,和新单位也有纠纷并诉至法院。法官立即打开法官智能辅助办案系统,输入小曹的名字,其在上海所有法院的案件信息立即显示在屏幕上,其中一起正是8月初立的案。看到这些,小曹哑口无言。

# 代人兑换400万元竟私吞还债

## 自以为经济纠纷,实际犯了诈骗罪

本报讯(通讯员 欣慰 记者 江跃中 实习生 莫凡)用客户委托办理兑现业务的本票,到银行兑换来400万元现金后用于归还自己的债务,随后逃匿,归案后还在法庭上辩称是经济纠纷。近日,宝山区法院以诈骗罪一审判处陈兆忠有期徒刑12年,并处罚金人民币2万元。

2008年10月26日,本市一家建筑公司老板王某有400万元的票要兑换现金,便委托财务与专门从事该业务的陈兆忠电话联系,像往常一样,陈兆忠扣点0.3%。然而,私下里陈有自己的如意算盘:王某欠金某的钱,而金某又欠了自己的钱,不如直接把王某的钱扣了。

第二天,陈兆忠与自己的债主联系,约定次日下午通过银行转账方式归还全部债务。同年10月28

日下午1时许,王老板与驾驶员按约与陈兆忠在宝山区长江路建设银行张庙支行见面,将两张共计金额为400万元的票交给陈兆忠。陈带上王老板的司机,来到三泉路一家建设银行,将自己的桑塔纳车钥匙交给王老板的司机,让他在车里等候。之后,陈兆忠迅速将兑换好的57万元转入个人银行卡中,10万元转入其经营的兆忠建材经营部账户,其余钱款则分别转入4名债主的银行卡中。

司机在车里等了很长时间也不见陈兆忠出来,便去银行看了一下,见陈还在柜台附近,便放心去了卫生间。然而等他从卫生间出来时,陈兆忠已不见踪影,银行工作人员称陈办完手续已离开。司机急忙打陈的手机,陈兆忠接了电话,说在楼上

和银行领导说事,但司机上楼后并没有找到陈,再打他电话已是关机。司机感觉不妙,立即打110报警。

2011年6月,陈兆忠在江苏老家一租赁房内被警方抓获。

庭审中,陈兆忠面对指控,辩称这是正常的经济纠纷,是债权债务关系,不是诈骗行为,并根据自己的计算方法,除去彼此间的债务,认为多拿的100万元算利息。

法院认为,被告人陈兆忠因金某欠其钱款,遂自认为王老板欠金某钱款,产生用王老板的钱归还其个人欠款故意。在取得400万元后,他通过转账方式将大部分钱款用于归还债务并逃匿,其主观上具有非法占有的故意,客观上实施了采用欺骗手段将他人财物占为己有的行为,符合诈骗罪的构成要件。

# 作假骗走购物卡价值十万人间蒸发一年半主动投案

本报讯(记者 袁玮 通讯员 马超 罗扬)S公司怎么也没想到,刚刚拉来一单生意的阿华竟然带着公司价值10万多元的购物卡玩起了“人间蒸发”。近日,徐汇区法院以职务侵占罪判处阿华有期徒刑3年,缓刑3年。

S公司销售的购物卡由于使用

范围非常大,所以经常被各类公司购买用于给员工发放福利。阿华是S公司的一名职员,于2008年3月进入公司做驾驶员,也算是一名老员工。因为小伙子平时表现不错,从2009年4月开始,领导给阿华机会,让他兼职销售购物卡。可随着时间的推移,他销售的购物卡数额始

终零零散散,业绩上并没有多少长进。2010年3月11日,阿华虚构了上海某车载配件公司需要购卡给员工发放福利的事实,从S公司领走价值10.6万元的购物卡,随后将这些卡销售给回收的人,并于同年4月12日携款潜逃。S公司发现阿华“人间蒸发”后,马上报警。

逃亡的日子并不轻松。最终,在家人和朋友的劝说下,阿华在躲避了一年半后于去年9月主动向公安机关投案自首,并主动补偿了S公司的损失。

女子为情所困走极端  
在恋人人家放火烧房喝药轻生

本报讯(通讯员 孙超 记者 徐轶汝)在火场被消防队员救出的女子,竟然就是这场火灾的始作俑者。昨天下午,阿霞因涉嫌放火罪站在了普陀区法院的被告席上。阿霞说,是男友的“绝情”让她丧失理智,走上了犯罪道路。

### 火场获救

4月3日清晨6时许,祁连山路某弄居民楼5楼楼道内传出烟味。早起的居民发现从502室房门内冒出浓烟,立刻拨打119。由于发现及时,火很快就被扑灭。消防队员在502室的主卧里发现了一名昏倒的女子,将其送往医院抢救。被疏散到楼下的居民发现,这名女子并不是502室的女主人,部分邻居称偶尔见过她,但是叫不出名字。

从现场勘验的情况看,这起火灾的人为纵火痕迹非常明显,而在火灾现场被救出的陌生女子极有可能是纵火人。当天下午,这名女子在医院经抢救苏醒,经盘问交代了放火后自杀的事实。

### 吵架升级

这名女子叫阿霞,36岁,安徽人,与失火房屋的男主人周先生是同乡,还有一些表亲关系。阿霞说,她与周先生有十多年的恋爱关系。周先生和前妻离婚后,阿霞于今年3月底搬进周先生家。

事发前几天,阿霞和周先生起了争执。由于正值清明,周先生离开上海回老家扫墓。4月2日晚,两人又在电话里吵了起来,阿霞威胁说,要是周先生不马上回家,她就死在他的房间里。正在气头上的周先生回了一句:“要死就死吧。”就不再理睬阿霞。

万万没想到,次日凌晨时分,阿霞不仅真的自杀,还放火烧房。当时,情绪失控的阿霞写下遗书,准备了老鼠药和白酒,将自己积攒的1万元放在了周先生的衣服口袋里,用打火机点燃了卧室里的衣物,吞下了整包老鼠药,一口气喝光了白酒,昏倒在现场。

### 多次自杀

周先生证实,阿霞在恋爱期间曾多次试图自杀。庭审过程中,阿霞称当初是因为太喜欢周先生,一时想不开,不想活了,才做出荒唐举动,没有考虑到放火可能带来的严重后果。

法院最终以放火罪判处阿霞有期徒刑2年。